6月仍是毕业生求职高峰

工业企业一线岗位人才需求量最大

与"金三银四"比起来,五六月份本是招 聘淡季,也少有大型招聘会。不过,上周六由 市人力资源和社会保障局、市工业和信息化 局、市教育局联合主办的以"聚力就业招工,助推工业振兴"为主题的重点工业企业专场招 聘会却吸引了包括应届毕业生在内的近万名求 职者到场求职

记者在采访中了解到,不少企业的一线岗 位需求量较大, 桂林人社部门也积极帮助各工 业企业招聘人才。

企业普工、技术岗位需求大

上周六, 骄阳似火, 比天气更热的是市民 的求职热情。上午9点半,中心广场上人头攒 动,几千名求职者聚集在此寻找心仪的工作, ·些知名企业的展位前也排起了长龙,不断有 求职者向工作人员咨询招工的具体情况。

记者在采访中了解到,对大多数工业企业 来说、眼下需求最大的还要数一线岗位。

桂林深科技有限公司的招聘负责人周女士 告诉记者,公司从去年12月至今,已经参加 过近百场大大小小的招聘会。"我们计划今年 招聘3000人,目前已经招到三分之一左右, 招聘效果还是不错的。

她介绍,目前企业的需求还是以一线普工 为主, 此次招聘会也开放了一些技工类岗位, 包括品质类、工艺类、包装类等。"技术类今 年计划招聘300人,目前已经完成了约三分之

周女士说,为了扩大招聘效果,公司今年 还吸引了部分高校的700多名学生进入企业实 "如果优秀实习生毕业后愿意回到企业工 作,我们也会提供一些奖励政策。

桂林娃哈哈饮料有限公司的赵女士也表 公司目前一线普工的需求较大。 应该是招聘淡季, 但是来求职的人还不少, 我 们年初加了一条生产线, 当时缺口比较大, 但 是经过春季招聘基本上也能够满足生产,目前 主要是对一些岗位的补充, 主要也是一线岗

中国电子科技集团公司第三十四研究所的 李女士告诉记者,目前技术岗位和研发岗位比 较缺人,招聘会开始一小时后,单位已收到十 "了解到今天来应聘的多数为本科 几份简历。 毕业生, 所以我们这次招聘会提供的岗位也是 比较符合这一群体的产品检验岗和工程岗,这 都属于普通技术岗。"她告诉记者,当天到展 位咨询的人群也以应届毕业生为主, 大约占了 投递简历人数的90%。

求职者看重薪酬和发展

记者了解到,当天到场的201家企业提供 的 17000 余个岗位中,面向高校应届毕业生、 技工院校毕业生的岗位超过15000个。招聘会 当天, 桂林理工大学、桂林电子科技大学、桂 林技师学院等8所本地高校也组织800多名应 届毕业生到场求职。

在本地一所高校读市场营销的小刘告诉记 者,她当天投了3份简历。"我是本地人,今 天来的企业还是有很多知名企业的, 我希望找 一份专业对口的工作。

小刘表示,她比较在意未来的发展。"公 司的平台要稍微大一些, 就算前期从基层做 起,但至少未来的发展会比较好,如果进入公 司发现没有什么发展前景, 我应该会果断跳

毕业于电子信息专业的银先生表示, 求职 时他比较关注工作岗位的研发方向以及岗位的 薪资福利待遇。

"去年毕业后我在南宁工作,但从事的都 不是本专业的工作, 其实我还是希望能专业对 "银先生说,他事先已了解过本次招聘会

的参会企业,发现不少企业都比较符合他的求 职要求。"我了解到南宁这类岗位转正后的月 薪是8000元左右,但我之后还是想在桂林工 作, 我心中的理想薪酬是除掉加班费之外, 每 月 5000 元。

招聘会现场另一位求职者伍女士表示,她 之前在一家金融公司做销售, 今后想从事会计 "这几年我一直在考证,我比较 看重公司的薪资待遇和工作环境。

桂林深科技公司的周女士表示,公司的薪平基本与珠三角同行业持平。"目前招聘 资水平基本与珠三角同行业持平。 到的人已经在广东进行培训了, 我们招聘 18 至35岁的人,总体流动性不算大,但一些年 轻人流动性会大一些。

李女士告诉记者,本次招聘所提供岗位的 年薪在7万-9万元不等,从公司目前的情况来 看,员工的流动性不大,相对比较稳定。 年公司的人才流失率不到3%,其中技术人员 占了大部分, 技能人才普遍比较稳定。

她表示,企业对于每个岗位都有较好的留 人政策和激励政策,但不少通信行业的从业者 都更愿意到沿海城市或一线城市就业, 从公司 离职的绝大部分员工也都去了外地工作

赵女士也表示, 六月份是一年中职工流动 最小的时候, 但是对于普工岗位, 在年后的流 动性比较大。 "我们的薪资在 3000 至 5000 元,吸引力还是比较大的。

人社部门多措 助推工业振兴

据市就业局相关负责人介绍, 近年来桂林 工业蓬勃发展,三大园区企业日益发展壮大, 用工数量大幅上升,本次招聘会的举办有助于 满足本地重点工业企业发展对人才的需求。此 外,本次招聘会还以桂林人才网为平台,开启 为期一个月的重点工业企业网络专场招聘,便 于当天无法到招聘会现场的市民通过网络求

除了举办本次招聘会之外,该负责人表 示,按照全市工业振兴工作总体部署,该局结 合重点企业用工需求,积极推进服务重点工业 企业工作

"4月起,我们多次组织调研工作组到相 关县区和深科技桂林项目、平钢钢铁、科伦制 药等重点工业企业开展调研,了解重点企业在 生产和运营过程中存在的困难和问题。 责人表示,针对桂林支撑工业企业人才不足, 特别是高、精、尖高技能人才缺乏, 中小企业 专业技术人才短缺的情况,人社部门不仅举办 各类公共就业服务专项招聘活动,帮助企业招聘紧缺人才,还开展了"千村万企"技能培训 大行动,促进求职人员提升技能,并及时向相 关县区人民政府和园区管委会反馈企业需求, 以加快工业园区配套设施建设。

"十万大学生留桂就业创业计划" 也让更多的大学毕业生留在桂林, 为重振我市 工业雄风夯实人才基础。 "针对企业用工需 求,我们在桂林电子科技大学、桂林航天工业 学院等院校进行专场招聘,截至4月底,桂林 深科技智能制造项目管理岗位招聘(高校招) 已基本结束,初步达成就业意向30人,桂林 16 所技工院校 1400 余名毕业生还参加了该项 目技工院校专场招聘会, 256 名学生与深科技 达成初步就业意向。"该负责人说。

他表示,下一步除了在本地招聘人才外, 还将加强与柳州、百色、河池等区内城市的人 社部门合作, 积极引导区内有转移就业意向的 求职人员入职桂林重点企业,并计划赴贵州、 湖南等周边劳务输出大省开展区外招聘宣传活 动,组织当地有意愿转移就业求职人员来桂, 为桂林重点工业企业输送劳动力。

记者唐霁云 林扬 文/摄



招聘会现场设置了"桂林市重点工业企业招聘专区"



不少求职者在企业摊点登记信息。



用人单位在社会保险中 有哪些义务和权利?

《社会保险法》第二条 规定,我国建立基本养老保 险、基本医疗保险、工伤保 险、失业保险、生育保险等 社会保险制度,保障公民在 年老、疾病、工伤、失业、 生育等情况下依法从国家和 社会获得物质帮助的权利。 公民可在社会保险制度中享 受相应权利,作为用人单 位, 在社保中又该履行哪些 义务,享受哪些权利呢?

记者从市人才办了解 到,用人单位应履行的社会 保险义务包括申请办理社会 保险登记的义务、申报和缴 纳社会保险费的义务、代扣 代缴职工社会保险的义务以 及向职工告知缴纳社会保险 费明细的义务。

同时,用人单位也有权 免费查询、核对其缴费记 录;有权要求社会保险经办 机构提供社会保险咨询等相 关服务;可以参加社会保险 监督委员会,对社会保险工 作提出咨询意见和建议,实 施社会监督; 对侵害自身权 益和不依法办理社会保险事 务的行为, 有权依法申请行 政复议或者提起行政诉讼。 此外,用人单位还有权对违 反社会保险法律、法规的行 为进行举报、投诉。

记者唐霁云 林扬